

ВЪСТНИКЪ АСТРАХАНСКОГО КАЗАЧЬЕГО ВОЙСКА

№ 10 (20)
ОКТАБРЬ
2013 г.

Газета Астраханского окружного казачьего общества Войскового казачьего общества «Всевеликое войско Донское»,
издается по благословению митрополита Астраханского
и Камызякского Его Преосвященства Ионы

ВОЕННО-ПОЛЕВЫЕ СБОРЫ

Казачи готовы к несению военной службы и охране правопорядка

Главной задачей прошедших на днях осенних военно-полевых сборов была подготовка казаков к несению военной службы и охране порядка. Два дня делегаты со всех хуторов и станиц области совместно со спецслужбами постигали правовые аспекты патрулирования, отработывали навыки владения оружием, технику силовых приемов и рукопашного боя, действия в случае ЧС и многое другое.

Условия – солдатские, жизнь – в палатках

Сборы проходили на полигоне воинской части в Стрелецком. Условия – солдатские: жизнь в палатках, обед на полевой кухне, четкий распорядок дня. Палатки для отдыха и сна здесь называли куренем, а по периметру дежурил конный патруль. Впервые в истории военно-полевых казачьих сборов на территории части организован храм, где молебен провел епископ Ахтубинский и Енотаевский Антоний. «Это дисциплинирует казаков, заставляет их быть более сдержанными, смиренными», – считает отец Дионисий.

Сотрудники полиции рассказали казакам, как вести себя во время патрулирования, а также что можно и что нельзя делать в случае обнаружения нарушителя порядка. Не менее полезными оказались лекции сотрудников ОМОНа, МЧС и пограничников. Последние даже пожаловались астраханскому атаману Константину Маркелову на то, что слишком мало казаков служат на границе. Атаман пообещал, что в скором времени положение исправится в лучшую сторону.

На полигоне собралось чуть более 60 человек. Но главное – не число, а умение. По словам атамана Константина Маркелова, на этот раз на сборы приехали не рядовые казаки, а организаторы – ответственные за патрулирование, пограничную службу и охрану общественно-



го порядка. Именно эти люди передадут полученные знания другим казакам.

Атаман заметил, что нынешние сборы – это и учеба, и спорт одновременно. «Безусловно, казаки – люди гражданские, но они должны по первому требованию встать на защиту Родины», – сказал он.

По словам Константина Маркелова, военно-полевые учения должны стать методической базой для станичных и хуторских сборов. «Мне бы хотелось, чтобы в будущем казаки сосредоточились на сборах станичных, которые позволят охватить большую часть астраханского казачества», – подчеркнул атаман.

Вечером в палаточном лагере был концерт военно-

Любо всем русским казакам в Австралии!

В воскресенье, 6 октября, в столице Австралии – Сиднее – прошел казачий сход старейшей в Австралии казачьей организации – Общеказачьей станицы в Новом Южном Уэльсе. Станицу с 1981 года возглавлял сын офицера Оренбургского казачьего войска потомственный казак атаман Дмитрий Михайлович Речкалов, которому в январе этого года исполнилось 75 лет.

Новым атаманом был избран его заместитель в последние годы забайкальский казак Михаил Овчинников. Димитрию Михайловичу присвоено было звание почетного пожизненного атамана за его многолетний вклад, преданность своей организации и содействию сохранению казачьих традиций в Австралии.

Астраханские казаки, которые сохраняют братские связи с Австралией, желают успешной работы новому атаману, нашим братьям казакам, скорейшего открытия казачьего центра и выражают надежду, что будут предприняты реальные шаги по вовлечению в станицу молодежи и людей среднего возраста. Любо всем русским казакам в Австралии!

Идет сбор пожертвований на памятник героям Первой мировой войны

В 2014 году отмечается 100-летие с начала Первой мировой войны. К памятной дате в Москве, в парке Победы на Поклонной горе, будет установлен монумент воинам, павшим в годы войны.

С инициативой сооружения памятника выступили потомки погибших – члены Российского военно-исторического общества, обращение поддержано президентом России. В сентябре был утвержден проект памятника, открыт счет для сбора пожертвований. Активную финансовую поддержку в создании монумента оказывают коммерческие организации и частные лица.

Подробнее ознакомиться с информацией о Всероссийской акции, узнать реквизиты для перечисления средств можно на сайте Российского военно-исторического общества (<http://1914.histrf.ru/monument/>).



АНОНС

Казачи показали силу и ловкость

В минувшее воскресенье на базе «Казачья застава» представители станиц и хуторов Енотаевского юрта собрались для того, чтобы в очередной раз показать свою силу и ловкость, а также усовершенствовать свою физическую, боевую и морально-психологическую подготовку. На военно-полевых сборах в Енотаевке порадовала молодежь.



патриотического клуба «Покров».

Казак без веры не казак

Второй день на сборах начался с литургии, которую провел епископ Ахтубинский и Енотаевский Антоний. Он же встретился с хуторскими и станичными атаманами.

(Окончание на 2-й стр.)



Стр. 2

КАЗАЧЬЯ КУЛЬТУРА

АСТРАХАНСКИЕ КАЗАЧЬИ КОЛЛЕКТИВЫ ВЫСТУПАЮТ В КРЕМЛЕВСКОМ ДВОРЦЕ

У астраханских казачьих ансамблей появилась возможность быть услышанными на всю страну, выступив в Государственном Кремлевском дворце на гала-концерте, посвященном Году культуры в России. Соответствующее поручение было дано заместителем министра культуры Российской Федерации Аллой Маниловой. Это произошло на прошедшем в Астрахани заседании комиссии по организации государственной поддержки и развитию самобытной казачьей культуры, казачьих художественных коллективов, детского творчества Совета при Президенте Российской Федерации по делам казачества.

Правда, замминистра предупредила, что главная сцена страны диктует определенные требования – работа коллективов должна быть слаженной и хорошо отрепетированной. «Я уверена, что вашим казакам это под силу», – заметила Алла Манилова. Однако у астраханских ансамблей еще целый год на подготовку: кульминация Года культуры состоится 4 ноября 2014-го, в День народного единства. В Кремлевский дворец со всей нашей необъятной Родины съедутся сотни творческих коллективов, которые представят всю палитру народных культур России.

Среди ансамблей, предположительно, будут и астраханские казачьи коллективы. Кстати, всю их творческую силу гостье из Москвы продемонстрировали перед началом совещания. Открывая заседание комиссии, Алла Манилова заметила, что после прослушивания казачьих песен под аккомпанемент казачьего оркестра ее наполняет гордость за Астраханскую область. «Не каждый день увидишь подобное», – призналась замминистра. Она подчеркнула, что федеральное министерство культуры готово поддерживать казачьи коллективы и их проекты в рамках государственной программы патриотического воспитания, поскольку именно казачество может стать фундаментом для формирования патриотизма у молодежи.

В ходе заседания были достигнуты и другие договоренности. В частности, принято решение о том, что в августе



следующего года в Астраханской области пройдет межрегиональный фестиваль «Казачье Поволжье». Астрахань была признана «передовиком» в деле возрождения казачества и сохранения культурных традиций, и поэтому ее опыт, наряду с ростовским и бурятским, рекомендовано внимательно изучить другим регионам России. Помимо этого, российским субъектам поручено проработать вопрос об организации обмена выставочными проектами, посвященными истории казачества.

Положительно решен и еще один важный вопрос. Атаман Астраханского казачьего округа Константин Маркелов обратился к заместителю министра культуры РФ с просьбой помочь в восстановлении имен казаков, которые защищали нашу страну в годы Первой мировой войны. «В последние годы мы приложили немалые усилия для восстановления былой мощи казачьего движения. Особое внимание уделяли становлению государственной службы казачества, возрождению казачьих дружин и богатейших казачьих традиций, а также казачьему образованию, военно-патриотическому и духовному воспитанию казачьей молодежи. В этой связи восстановление забытых имен героев особенно важно – без этого невозможно строить что-то новое», – сказал Константин Маркелов. На это Алла Манилова заявила, что ведомство готово к сотрудничеству с казаками в решении этой проблемы.

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

Епископ уверен: чтобы охранять общественный порядок, нужно обладать порядком в душе, а навести его можно только при помощи религии. «Казачество немислимо без православия, и поэтому возрождение казачества должно идти через его воцерковление», – сказал епископ.

В скором времени будет сформирована программа беsed, которые духовники каждого казачьего общества проведут с казаками.

Что же касается стрельб и физической подготовки, то самым метким оказался старейшина казачьего округа – председатель Совета стариков Геннадий Нетреба, которого наградили кубанкой. Он выбил 27 очков из 30 возможных. Сам атаман Константин Маркелов тоже показал отличный результат, выстрелив из пистолета прямо в «яблочко». В числе удачливых был и представитель казачьей молодежи. Он хоть и занял почетное

Казачи готовы к несению военной службы и охране правопорядка

третье место в стрельбе, но в спортивных испытаниях ему не было равных. А вот конникам ветер совсем не мешал: представители конного патруля успешно справились с боевой задачей

– разогнали импровизированную толпу нарушителей.

Закрывая сборы, Константин Маркелов выразил надежду, что эти два дня не прошли даром и делегаты многому научи-



лись, а полученные знания смогут передать другим казакам станиц и хуторов. «Сборы показали, что в целом казачество к несению службы готово. В этом году для учений мы опробовали но-

вый формат. Думаю, в будущем они будут также носить целевой характер. Например, у нас есть идея организовать сборы для казачьих призывников», – отметил атаман.

СЛАВА БОГУ, МЫ КАЗАКИ!

ПОКАЗАЛИ СИЛУ И ЛОВКОСТЬ

Енотаевские казаки на полевых сборах

Мирный настрой казаков не означает, что они не готовы дать отпор врагу. Доказательство тому – военно-полевые сборы, состоявшиеся в минувшее воскресенье на базе «Казачья застава» в с. Енотаевка. В погожий октябрьский денек представители станиц и хуторов Енотаевского юрта собрались здесь для того, чтобы в очередной раз показать свою силу и ловкость, а также усовершенствовать свою физическую, боевую и морально-психологическую подготовку.

«Братья казаки! Еще недавно мало кто понимал, зачем нужно возрождение казачества, а сегодня мы патрулируем улицы села, охраняем общественный порядок и проводим военно-полевые сборы, – обратился

к собравшимся на торжественном построении казакам С.И. Михеев, атаман Енотаевского казачьего общества. – Казаки не забывают традиции православия, ведь это вера наших отцов и дедов. Мы гордимся нашими предками, но и нами тоже можно будет гордиться, а для этого нужно любить свою Родину и быть готовыми, если того потребуют обстоятельства, отдать за нее жизнь. Слава Богу, что мы – казаки! Отрадно, что сегодня на плацу я вижу много молодых ребят. Казак должен быть не только крепко духом, но и хорошо развит физически. В самое ближайшее время «Казачья застава» будет оборудована современными спортивными тренажерами. Будем подтягивать сюда молодежь, проводить различные мероприятия, в



том числе и туристического плана. Желаю всем удачи в состязаниях, погода благоприятствует сегодня, а значит, все у нас получится!»

Интересно, что самому маленькому участнику сборов – Даниле Бузину – было всего 5 лет. Опираясь на крепкие руки деда В.В. Курдюкова, юный казак подтягивался на перекладине, бросал гранату и стрелял из пневматической винтовки. Честно говоря, меня искренне поразила эта преемственность поколений, когда вместе со своими дедом, отцами и старшими братьями молодые казаки показывали свою ловкость, силу и смелость, во всем равняясь на старших. Держа оружие в руках, эти мальчишки не на словах, а на деле бу-

дуть понимать, каково это – быть мужчиной и защищать свою Родину.

Порадовала и казачья молодежь. Лучшие результаты по стрельбе показал Виталий Буряков (с. Енотаевка), в беге на казачью версту – Максим Тунгулов (с. Замьяны). В армрестлинге I место занял Дмитрий Урвачев (с. Копановка), в подтягивании – Максим Зацепин (с. Замьяны), в метании гранаты лучшим был Евгений Урвачев (с. Копановка). Самым сильным оказался вельянинский казак Олег Белов.

Кульминационным и важным моментом сборов стало обращение к казакам отца Давида, настоятеля Свято-Троицкого кафедрального собора с. Енотаевка: «Без Бога не до порога!» – издревле говорили наши предки. Сила, которую дает Господь, безгранична. И если мы действительно используем эту силу, то становимся непобедимыми воинами. Я вас прошу чтить традиции, как можно чаще посещать храм, причащаться. Молитвенно всем вам желаю стать такими непобедимыми воинами, чтобы защищать своих родных и близких и душу свою не побояться отдать за друга своего!»

Галина Шушурова



Мнения участников сборов

Д. Урвачев, хуторское казачье общество «Копановское»:

– Военно-полевые сборы – идея хорошая, надо их проводить почаще. Самое главное – увлечь молодежь в казачество, чтобы она по улице меньше шаталась. В казачестве я уже шестой год, пришел по зову души. Копановские казаки – ребята сильные, мой брат Евгений занял II место, ну а я – следом за ним. Да и в метании гранаты мы оказались лучшими.

А.П. Кириллов, атаман хуторского казачьего общества «Сероглазинское»:

– В нашем казачьем обществе состоит порядка 80 человек, и это, я считаю, неплохо. На сборы приехала в основном казачья молодежь. И по итогам соревнований сероглазинские казаки заняли ряд призовых мест. Я рад! Однако не станем останавливаться на достигнутом, будем тренироваться и дальше, чтобы, как говорится, дух был сильным и крепким телом.

И.И. Беспалов, атаман станичного казачьего общества «Грачевское»:

– Сборы – дело хорошее: казаки здесь не только свою силу и сноровку показывают, но и личным примером воспитывают молодежь. В старые времена, как только в семье казака рождался мальчик, станичное правление выделяло ему пай земли, которая затем сдавалась в аренду, а вырученные деньги поступали на счет новорожденного. Когда же казаку исполнялось 19 лет, на эти деньги он покупал себе военное снаряжение: коня, седло и оружие. Строевой конь стоил в те времена больших денег – 140 руб., в то время как корова – 25 руб., а овца – 3 руб. Шел казак на 3-летнюю военную службу. А какие хорошие и правильные традиции были тогда! Их надо возрождать.

А.А. Абакумов, атаман хуторского казачьего общества «Замьянское»:

– Казачество возрождается тяжело. Мешают проблемы, в первую очередь финансового плана. Но наши казаки стараются держаться вместе, помогать друг другу. В этом году закупили технику, на следующий год закончим оформлять документы на землю. Думаю, что дело пойдет. Будем стараться зарабатывать сами. Сегодня на сборах наши казаки показали неплохие результаты: I и II места. Как говорится, казачьему роду нема переводу!



НОВОСТИ

НАША МОЛОДЕЖЬ ПРИНЯЛА УЧАСТИЕ В ФОРУМЕ «КАЗАЧЬЕ ЕДИНСТВО-2013»

В конце сентября в Ставропольском крае проходил II форум казачьей молодежи «Казачье единство-2013». Делегация астраханской казачьей молодежи была сформирована из казаков городского казачьего общества «Астраханское»: Дмитрия Масловского, Артема Бондаренко, Андрея Рязанова и Антона Силина.

Приехавшие казачьи делегации были разделены на шесть отрядов, в которых перемешались представители разных войск, кадетских корпусов, казачьих обществ. Первым испытанием для созданных команд стал так называемый веревочный курс, в ходе которого молодые казаки получили первые уроки о том, как работать в команде, помогать друг другу.

В день официального открытия форума казачьи отряды выступили в парадной форме на площадке перед храмом. С напутственной речью выступил митрополит Ставропольский и Невинномысский Кирилл, затем слово взяли депутаты ставропольской думы и офицеры Терского и Донского казачьих войск.

После торжественного построения было показательное выступление спецназа по перехвату машины с преступниками. Также были проведены мастер-классы по ножовому бою, фланкировке пашкой. А ночью состоялась беседа с организатором казачьей смены на «Селигере» Матвеем Матюшиным.

В рамках форума молодые казаки приняли участие в различных мастер-классах, лекциях и беседах, познакомились с военной топографией, узнали, как ставить силки, прошли огневую подготовку, участвовали в командных соревнованиях по традиционной казачьей борьбе, стрельбе, фланкировке, сборке-разборке автомата Калашникова. По итогам форума старшему нашей делегации Дмитрию Масловскому была вручена казачья пашка.

Портреты пропавших людей появятся на продукции местных товаропроизводителей

Портреты пропавших астраханцев могут появиться на пакетах с молоком. С такой инициативой выступил вице-губернатор, атаман Астраханского окружного казачьего войска Константин Маркелов, узнав о работе местных волонтеров-поисковиков. Эту работу ведут казак Дмитрий Масловский и его единомышленники. Предполагается, что задействована будет только продукция местных производителей.

Астраханское волонтерское движение «АстраПоиск» координирует усилия всех неравнодушных к чужому горю людей. Размещение портретов пропавших на упаковках молочной продукции местных производителей, по мнению казака Дмитрия Масловского, сделает поиск еще эффективнее.

Идея создания подобной организации родилась у Дмитрия в феврале 2012 года. В то время он занимал должность заместителя атамана городского казачьего общества по молодежной политике. Астраханские казаки патрулировали ночные улицы, охраняли правопорядок на массовых мероприятиях и церковных службах. И вот теперь будут за-



действованы в поиске людей. А помогут им активные, неравнодушные люди.

За полтора года существования движения волонтерам удалось отыскать и вернуть семьям 14 человек. За это время у «АстраПоиска» сложились партнерские отношения с местной полицией, Следственным комитетом и МЧС. У них возникли негласные договоренности, согласно которым полиция сообщает волонтерам о пропаже человека и молодые люди подключаются к поиску. На данный момент организация насчитывает 4,5 тыс. человек, тридцать из которых составляют костяк движения и готовы в любое время суток выехать на помощь землякам, попавшим в беду.

Астраханские волонтеры создали сайт, на котором каждый может выложить информацию о пропавшем человеке или поделиться известными ему сведениями. Собрание такой информации в одном месте позволяет сделать поиск намного эффективнее. Чтобы присоединиться к волонтерскому

движению «АстраПоиск», не требуется специальная подготовка или особые навыки, достаточно одного желания помочь. Волонтерам нужна помощь как в организации самого поискового процесса, так и в материальном обеспечении – постоянно и в больших объемах требуются бумага, клей, скотч и краска для принтера. Сложность представляет также и доведение информации о пропавших людях до горожан.

Сейчас у волонтеров есть договоренность с одной из астраханских фирм, обслуживающей терминалы оплаты, о том, чтобы они размещали информацию о пропавшем человеке. В дальнейшем хотелось бы размещать эту информацию на пакетах с молоком, как это делается за рубежом. Сейчас Дмитрий Масловский оформляет документы для регистрации «АстраПоиска» как общественной организации, а по поручению Константина Маркелова уже ведутся поиски небольшого помещения под их офис.



Атаман
Константин
Маркелов:

– Это замечательная инициатива. Казаки и их сподвижники помогают людям найти близких, дают надежду. И что самое важное, делают это на безвозмездной основе. Наша задача – оказать содействие волонтерам. Сделаем все возможное в рамках закона.



Дмитрий Масловский, лидер волонтерского движения «АстраПоиск»:

– Начинать было сложно, буквально каждому приглашенному в друзья приходилось объяснять и доказывать, для чего это нужно. Но уже через две недели к нам обратились родители девушки. Они были в отчаянии и не знали, что делать: их дочь уехала в село и пропала. Мы с утра выдвинулись туда, начали с опроса местных жителей и расклейки объявлений, параллельно мы прочесывали местность. Уже вечером мы нашли тело девушки в 400 м от села – она замерзла. После этого громкого случая к нам стали приходить все новые и новые люди.

СЛАВА БОГУ, МЫ КАЗАКИ!

ТИМУР БАХШИЕВ: «МНЕ СКУЧНО НЕ БЫВАЕТ!»

Выходец из камызякского села Никольское Тимур Бахшиев – главный специалист при областном центре военно-патриотического воспитания, казачества и подготовки населения к военной службе. Живет и работает в Астрахани, но не теряет связи ни с родным селом, ни с Камызякским районом в целом, помогает воспитывать нашу молодежь.

Тимура я впервые увидела на всероссийском фестивале инвалидов по зрению «Остров Робинзонов», где он был в составе астраханской команды «Лотос» – зрячим координатором. Не заметить его было невозможно: очень высокий (2 м 4 см), он еще играл... на гуслях!

Детство он провел в Никольском, где ходил с дедом на рыбалку, а бабушка водила мальчика в церковь, поэтому с детства православная вера была ему близка, несмотря на то, что в семье имелись две веры – христианство и ислам. Школу окончил в Астрахани, там же параллельно обучался игре на фортепиано в детской школе искусств. Получив аттестат, Тимур поступил в Астраханский государственный университет – на политолога. Учась там, приобрел хобби – его заинтересовали русские боевые традиции. Парень познакомился с инструктором по русской боевой системе С.Ю. Калинин. Он оказался очень интересным человеком, специалистом не только по боевым, но и по русским музыкальным традициям. Однажды услышал, как звучит старинный музыкальный инструмент – гусли.

Сначала заказал через Интернет инструмент попроще, в 10 струн. «Когда инструмент получил и взял в руки, – улыбается музыкант, – повертел его, осмотрел и думаю: что же дальше с ним делать, с чего начать? Начал искать на сайтах музыкальных школ и консерваторий какие-нибудь курсы, но никто на гуслях играть не учит. И решил учиться сам. Слушал и на слух подбирал позиции, технику игры. Оттого, что интерес у меня был сильный, что-то получилось.



Общаясь в социальных сетях с людьми, так же увлеченными игрой на гуслях, познакомился с руководителем коллектива гусляров «Живая вода» Егором Стрельниковым, а еще с Максимом Гавриленко, гусельных дел мастером. У него заказал себе шикарный профессиональный инструмент – 18-струнный, изготовленный вручную, без использования станка». Тимур нашел единомышленников, людей, которых так же интересуют «самогуды», мечтает когда-нибудь организовать хор гуслей.

Но не только игрой на гуслях увлекается Тимур, не так давно он вступил в казачество и принял христианство. «В церковь меня тянуло всегда, – поделился со мной Тимур, – и вот когда в лагере «Чудотворцы» проходила казачья смена, я был ее организатором от центра военно-патриотического воспитания, в реке Царев принял крещение. А после окончания лагеря принял присягу и стал казаком.

Пообщавшись с казаками, я удивился, насколько это удивительные люди, со своей культурой, обычаями, укладом. Главное – казак верен своей вере и Отечеству. Когда я понял это, то и душой принял казачество.

Люблю свой край, свою Родину. Однажды мне довелось забраться на колокольню Успенского собора, что при Астраханском кремле, его сегодня охраняют казаки, и я поразился, какой же с высоты наш город большой. А кремль – вообще историческая ценность, сердце Астраханской области, с ним связано много тайн, загадок и мифов.

За казачьими костюмами мы собираемся, играем на гуслях, поем казачьи и народные песни и заряжаемся позитивом. Есть у нас молодежная организация – военно-патриотический клуб «Покров» при Астраханско-Камызякской



епархии, я принимаю участие в их «вечерках». Там я и играю на гуслях.

Основное поле деятельности на сегодня у Тимура Бахшиева – работа с молодежью. Когда в июле этого года открылось новое государственное бюджетное учреждение «Центр военно-патриотического воспитания, казачества и подготовки населения к военной службе», он с головой окунулся в работу. «Сегодня нашей основной задачей, – говорит Тимур, – является привлечение молодежи к общественной жизни. Начинаем понемногу подключать районные центры, потому что, как бы это ни звучало громко, молодежь – это наша последняя надежда и работу с ней нужно вести плотно.

С открытием центра уже проделан огромный фронт работы: работает казачий лагерь, проводится форум «Селиас», районные праздники – «Зеленые святки» в Камызяке, недавно провели областную патриотическую игру «Юный армеец», на этом мы не останавливаемся».

Так что же движет им? «Патриотизм и еще не убитая надежда, что можно изменить мир, что люди, объединившись, могут заниматься хорошими и добрыми делами, а не разжигать войны. Зла и так в мире хватает, зачем его намеренно творить. Вот это дает веру, что не все потеряно, все еще поменяется и станет лучше, может, звучит чересчур идеалистично, но лучше к чему-то стремиться, чем сидеть и ничего не делать».

Ольга Максютин, г. Камызяк

ВЕСТИ ИЗ СТАНИЦ

В День города казаки угощали всех тройной ухой

В день 455-летия основания города Астрахани для жителей исконно казачьего района администрации Трусовского района города Астрахани в парке им. Ленина были организованы конкурс «Уха – 2013», концертная программа и игры для детей. Казаки станицы Атаманская и городского казачьего общества «Астраханское» представили в парке казачью площадку: изделия народных ремесел, выступление казачьего ансамбля «Поляница» и, конечно же, настоящую тройную казачью уху и чай из самовара!!!



Гости региона – у казаков

26 – 29 сентября в Астраханской области проходил международный культурно-туристский форум Прикаспийского сотрудничества. Делегация во главе с губернатором Астраханской области А.А. Жилкиным и заместителем министра культуры России А.Ю. Маниловой (на фото в центре) посетила казачий курень, где были представлены декоративные изделия из дерева, казачьи оружие и одежда. Астраханский казачий ансамбль порадовал гостей своими песнями.





Астраханских казаков оберегает Донская икона Божией Матери

Казачество – это особый сплав людей, у которых на генном уровне заложено служение Отечеству, это оплот православия и возрождения русской духовности. Недаром ведь впервые в истории Русской православной церкви 2 года назад патриарх Кирилл взял под личное воительство казаков и объявил 1 сентября – День Донской иконы Божией Матери – Днем всего православного казачества.

В.В. Водолацкий, бывший атаман Всевеликого войска Донского

Донская икона Божией Матери – икона Богородицы с младенцем Христом на руках (согласно предисловию ко вкладной книге Донского монастыря от 1692 года, поднесена донскими казаками московскому князю Дмитрию Донскому перед Куликовской битвой (1380 год). В Русской церкви икона почитается чудотворной, празднование в ее честь совершается 19 августа (по юлианскому календарю), 1 сентября (по новому стилю).

Донская икона Божией Матери является покровительницей астраханского казачества.

Пред Донской иконой Божией Матери молятся об избавлении от иноплемennых захватчиков и о сохранении Российской державы, о помощи православному русскому воинству в трудные для России времена.

Астраханское казачье войско было создано в 1817 году, в состав его были включены все казаки Астраханской и Саратовской губерний. В 1750 году на основе команды учрежден Астраханский казачий полк, для доукомплектования которого до штатной численности в 500 человек были набраны в крепость Астрахань и крепость Красный Яр казаки из разночинцев, прежних стрелцких и городских казачьих детей, а также донских верховых казаков и новокрещенных татар и калмыков. Войсковой праздник (войсковой круг) – 1 сентября (по новому стилю) – День Донской иконы Божией Матери.

В 2011 году, 1 сентября, в День Донской иконы Божией Матери, одного из главных праздников православного казачества, который совпал с Днем знаний, Днем астраханского казачества, а также с 265-летием с. Грачи, была торжественно открыта Грачевская казачья школа (директор А.К. Сулейменова). Шесть мальчиков и семь девочек в первый же день на школьном дворе усвоили свой первый казачий урок.

С приветственным словом и пожеланиями выступил заместитель начальника отдела по работе с казачеством управления по внутренней полити-

ке администрации губернатора Астраханской области, заместитель атамана – начальник штаба Астраханского окружного казачьего общества С.Н. Котяев. В дар школе он вручил книги известного астраханского писателя и казака Андрея Белянина, а также диски с фильмами, созданными по мотивам его произведений. Самым ценным подарком от Астраханского казачьего округа стали переизданные в 2010 году книги И.А. Бирюкова «Астраханские казаки» и электронная версия трехтомного труда «История Астраханского казачьего войска» И.А. Бирюкова, последнего атамана



на Астраханского казачьего войска, родившегося в 1856 году в казачьей семье в станице Грачевской Енотаевского уезда, посвятившего всю свою жизнь служению Отечеству и казачеству.

Насыщенный событиями день выдался 1 сентября 2012 года. В с. Трудфронт Икрянинского района прошли торжественные мероприятия, посвященные Дню Донской иконы Божией Матери, Дню российского и астраханского казачества. В них принял участие митрополит Астраханский и Камызякский владыка Иона.

День знаний, День казачества, праздник Донской иконы Божией Матери в прошлом году 1 сентября окружной атаман встретил в старинном казачьем селе Замьяны Енотаевского района. Он приехал поздравить учеников с началом учебного года и посмотреть, чем живет казачья школа. Лучшие казачата теперь получают атаманскую стипендию.

В 2013 году казачьи гулянья были устроены почти во всех хуторах и станицах региона. На широкую ногу День

астраханского казачества отметили в селе Трудфронт, где находится храм Донской иконы Божией Матери. На торжество съехались казаки из Астрахани, Икрянинского и Лиманского районов. В числе почетных гостей были окружной атаман Константин Маркелов и митрополит Астраханский и Камызякский Иона. По мнению отца Василия, настоятеля храма Донской иконы Божией Матери, добиться укрепления духа можно через физическую культуру. С этой целью для жителей села и прибывших гостей организаторы устроили военно-спортивные состязания: хоккей с мячом, стрельба из лука, метание ножей. В увлекательном состязании приняли участие все участники от мала до велика.

Слава Богу, что мы казаки!

Ксения Донская, помощник начальника штаба городского казачьего общества Астраханского окружного казачьего общества Войскового казачьего общества «Всевеликое войско Донское»

Казаки Сероглазки возвели поклонный крест

Воскресенье, 6 октября, стало для небольшого селения Сероглазка Енотаевского района праздничным и радостным. Возведенный всем миром на пожертвования верующих и меценатов, в центре поселения был освящен поклонный крест. Установили его сельчане на том же самом месте, где в 1936 году был разрушен красивейший пятикупольный храм, возведенный в 1802 году.

Большого храма сегодня у верующих нет, но они собираются в храме прихода Петра и Павла, расположенном на территории села и именованном ранее молевым домом. Именно отсюда крестным ходом после краткой молитвы во главе с епископом Енотаевским и Ахтубинским Антонием, иереями Давидом Проскураковым и Александром Быцутиним прихожане и гости прошли к месту освящения. Совершив обряд, владыка сказал: «...Мы освятим поклонный крест на том месте, где когда-то стоял величественный храм. То, что про-

изошло тогда, в 1936 году, с нашими людьми, иначе как безумием назвать нельзя. Я уверен, что теперь начнется новая жизнь вашего села, потому что просто так такие вещи не происходят... Молитва, которую мы прочли, полна надежд. Пусть это место будет особым образом освящено и пусть этот крест для вас будет символом и началом новой жизни».

Также владыка Антоний совершил молитву об упокоении тех людей, которые пытались противостать разрушению храма, о тех, благодаря кому храм действовал даже в советское время. По окончании правящий архиерей пообщался с местными жителями за чашкой чая. В ходе беседы с владыкой сероглазцы, приехавшие на освящение верующие из Замьян и Волжского, члены приходского совета и депутат Думы Астраханской области С.А. Левшин (он курировал стройку) обсудили вопрос строительства нового храма в селе. И еще одно приятное событие было приурочено к празднику. По поручению К.А. Маркелова, атамана Астраханского окружного казачьего общества Всевеликого войска Донского, двадцати самым активным прихожанам, приложившим немало сил для общего дела, были вручены медали «20 лет возрождения астраханского казачества». Их поздравили и вручили им награды Е.Н. Скрипченков, специалист по связям с общественностью администрации МО «Енотаевский район», и М.Ф. Смирнов, атаман Енотаевского казачьего станичного общества.

Марина НАЙДИНА



ЛЮБО!

О наших казаках знают на Урале

Молодые астраханские казаки Егор Угаров и Виктор Нуртазин посетили IV Всероссийскую спартакиаду допризывной казачьей молодежи в г. Екатеринбурге. Цель командировки – перенять опыт проведения массовых спортивных мероприятий. Ведь в следующем году на состязания отправится команда из Астрахани.

Своими знаниями с ребятами поделились атаман Оренбургского войска Владимир Романов и специалисты регионального центра патриотического воспитания. Стороны договорились о взаимном сотрудничестве. Из Екатеринбурга парни привезли немало методического материала, который поможет им в проведении подобных мероприятий на родной земле.

Егор и Виктор побывали в гостях у своего старого знакомого Степана Нестерова – руководителя ансамбля традиционной казачьей песни «Сокол», а также познакомиться с главой центра казачьей культуры «Радетель», в гостях также присутствовали фольклористы Свердловской области и необычный гость из Финляндии бас-гитарист группы The Rasmus Ээро Хейноне-ном.

В предпоследний день пребывания в командировке казаков из Астрахани принял Детский дом № 1 города Екатеринбурга, Егор Угаров и Виктор Нуртазин были приглашены на праздничный концерт в честь Дня учителя. По окончании концерта казаки провели встречу с детьми третьего класса. На встрече дети получили ответы на все свои вопросы, узнали, кто такие астраханские казаки, зачем им нагайка, ну и, конечно же, поиграли в народные игры.

В студии телеканала «Союз» Егор и Виктор рассказали об астраханском казачестве, о военно-патриотическом клубе «Покров».